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Directions (1-5): नीच ेददए गये प्रश्नों में दो समीकरण (I) और (II) ददए गए हैं आपको ददए 
गये समीकरणों को हऱ करना है और उत्तर दीजिये  

 (a) मदद x y 

 (b) मदद x y 

 (c) मदद x y 

 (d) मदद x  y 

 (e) मदद x = y मा x औय y  के भध्म कोई संफंध स्थापऩत नह ं ककमा जा सकता 
 
Q1. I. 3x² - 25x + 50 = 0  
 II. 5y² - 57y + 160 = 0 
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Q2. I. x² - 80x + 1591 = 0 
 II. y² - 68y + 1147 = 0 
L1Difficulty 3 
QTags Quadratic Inequalities 
QCreator Paper Maker 10 
 
Q3. I. 2x² + 3x – 324 = 0 
 II. 3y² - 20y + 32 = 0 
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Q4. I. 4x –   √       

 II.      √     = 0 
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Q5. I. 6x² +   √         

 II. 4y² +  √      = 0 
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Q6. एक फततन भें 60 र टय शुद्ध शहद है। मदद शुद्ध शहद का m र टय, ऩानी के  n र टय से फदरा 
जाता है, तो शहद से ऩानी का अनुऩात 10:1 हो जाता है औय मदद शुद्ध शहद का 2 र टय, ऩानी के n 

र टय द्वाया फदरा जाता है, तो शहद से ऩानी का अनुऩात 8:1 हो जाता है,  ‘m + n’ का अनुऩात ऻात 
कीजजए? 

(a) 10  
(b) 12 
(c) 15 
(d) 30  
(e) 20  
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Q7. काय की कीभत 3,25,000 रुऩमे है। इसके भूल्म के 85% का फीभा ककमा जा सकता है। एक 
दरु्तटना भें काय ऩूय  तयह ऺततग्रस्त हो गई थी औय फीभा कंऩनी ने फीभा का 90% बुगतान 
ककमा। तो काय की कीभत औय प्राप्त याशश के भध्म अतंय ककतना था? 

 (a) 32,500 रु 

(b) 48,750 रु 

(c) 76,375 रु 

(d) 81,250 रु 

(e) 72,375 रु 
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Q8. तनततन ने ऩहरे तीन वषों के शरए 6% प्रतत वषत की दय से, अन्म 5 वषों के शरए 9% प्रतत 
वषत की दय ऩय औय आठ से अधधक वषत की अवधध के शरए 13% प्रतत वषत की दय से कुछ याशश 
उधाय र । मदद 11 वषों के अतं भें उसके द्वाया बुगतान कुर ब्माज 8160 रु है, तो उसके द्वाया 
उधाय र  गई याशश ककतनी है?   

(a) 8000 रु 

(b) 10,000 रु 

(c) 12,000 रु 

(d) 10,500 रु 

(e) 14,000 रु 
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Q9. शब्द ‘JUDGE’ के वर्णों को  से ककतने प्रकाय वसमवजस्थत ककमा जा सकता कक स्वय हभेशा 
एकसाथ आमे?   



(a) 48  
(b) 120 
(c) 124 
(d) 160  
(e) 240  
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Q10. एक फॉक्स भें 2 सपेद गेंदे, 3 कार  गेंदे औय 4 रार गेंदे हैं। फॉक्स से 3 गेंदों को ककतने 
प्रकाय से तनकारा जा सकता है, मदद तनकार  गई गेंदों भें से कभ से कभ एक कार  गेंद हो? 

(a) 32 
(b) 48 
(c) 64  
(d) 96 
(e)128  
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Directions (11-15): तनम्नशरखित प्रश्नों का उत्तय देन े के शरए तनम्नशरखित ग्रापों का 
ध्मानऩूवतक अध्ममन कीजजमे।. 
तनम्नशरखित ताशरका 5 अरग-अरग वषों भें पवशबन्न कंऩतनमों द्वाया उत्ऩाददत भाउस की कुर 
संख्मा को दशातती है। फाय-ग्राप प्रत्मेक वषत प्रत्मेक कंऩनी द्वाया कुर उत्ऩादन भें से त्रटु  भाउस 
के प्रततशत को दशातता है।  
 नोट: ताशरका भें कुछ डटेा रुप्त हैं। ककसी बी प्रश्न भें आवश्मकानुसाय उन्हें ऩहरे ऻात कीजजमे 
औय कपय आगे फद़िए।  

        Companies  
Years 

HP Dell Lenovo Acer 

2008 40,000       - 42,000 32,000 

2009       - 36,000 - 36,000 

2010       -      - - 40,000 

2011 54,000 48,000 48,000 - 

2012 60,000 56,000 64,000 - 



  
 

Q11. वषत 2008 औय 2011 भें शभराकय एचऩी द्वाया उत्ऩाददत त्रटु -यदहत भाउस की कुर 
संख्मा, 2010 औय 2012 भें शभराकय रेनोवो द्वाया उत्ऩाददत त्रटु -यदहत भाउस की कुर संख्मा 
से ककतना प्रततशत अधधक मा कभ है। 2010 भें रेनोवो द्वाया उत्ऩाददत कुर भाउस, 2012 भें 
रेनोवो द्वाया उत्ऩाददत कुर भाउस से 21.875% कभ है। (अनुभातनत भूल्म ऻात कीजजमे) 

(a) 12.5% 
(b) 16.5% 
(c) 10% 
(d) 18.5% 
(e) 14.5% 
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Q12. वषत 2008, 2010 औय 2012 भें शभराकय डरे द्वाया उत्ऩाददत त्रटु  भाउस की औसत 
संख्मा ककतनी है? (मह ददमा गमा है कक 2008 औय 2010 भें डरे द्वाया उत्ऩाददत भाउस का 
अनुऩात 4: 5 है औय सबी वषों भें शभराकय डरे द्वाया उत्ऩाददत कुर भाउस 2,12,000 है) 
(a) 4550 
(b) 6440 
(c) 5440 
(d) 6550 
(e) इनभें से कोई नह  ं
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Q13. मदद ददए गए सबी वषों भें रेनोवो कंऩनी के एक भाउस की उत्ऩादन रागत 60 रुऩमे है, 
तो  2009, 2010 औय 2011 भें शभराकय रेनोवो कंऩनी की कुर हातन ऻात कीजजमे। ददए गए 
सबी वषों भें रेनोवो द्वाया भाउस का औसत उत्ऩादन 49,600 है औय 2010 भें रेनोवो द्वाया 
उत्ऩाददत भाउस की संख्मा, 2009 भें उत्ऩाददत भाउस की संख्मा से 6000 अधधक है। 
इनभें से कोई नह  ं
(a)   8,62,800 रु. 
(b) 9,63,600 रु. 
(c) 12,73,600 रु. 
(d) 11,73,600 रु. 
(e) इनभें से कोई नह  ं
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Q14. 2012 औय 2011 भें सबी कंऩतनमों द्वाया उत्ऩाददत त्रटु  यदहत भाउस के भध्म अतंय 
ककतना है? 2011 भें एसय द्वाया उत्ऩाददत भाउस, उसी वषत भें रेनोवो द्वाया उत्ऩाददत भाउस 
के सभान है औय 2012 भें एसय द्वाया उत्ऩाददत भाउस, 2012 भें डरे द्वाया उत्ऩाददत भाउस 
के सभान है.  
(a) 34,560  
(b) 32,450  
(c) 32,960  
(d) 38,460  
(e) 35,580  
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Q15. ददए गए सबी वषों भें एक एसय भाउस की रागत 90 रुऩमे है औय मह ददए गए सबी 
वषों भें 33 ⅓% के राब ऩय फेचा जाता है। ददए गए सबी वषों भें सबी भाउस को फेचने ऩय 
एसय द्वाया प्राप्त  कुर राब ऻात कीजजमे।(प्रश्न 4 भें ऻात डटेा का उऩमोग कीजजमे) 
 (a) 24,65,600 रु. 
 (b) 18,75,400 रु. 
 (c)   28,75,200 रु. 
 (d) तनधातरयत नह ं ककमा जा सकता  
 (e) इनभें से कोई नह  ं
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Directions (16 - 20): नीच ेदी गई संख्या श्रंखऱाओं में प्रश्नवाचक चचन्ह (?) के स्थान पर क्या 
आना चादहए? 

Q16. 2, 17, 47, ?, 152, 227 
(a) 23 
(b) 92 
(c) 93 
(d) 85 
(e) 89 
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Q17. 1, 1, 2, 4.5, ? , 30 
(a) 10 
(b) 9 
(c) 11 
(d) 12 
(e) 7 
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Q18. 200, 100, 150, 75, 112.5, ?   
(a) 48.5  
(b) 54 
(c) 90.5 
(d) 56.25 
(e) 62.25 
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Q19. 180, 189, 214, 263, 344, ?  
(a) 389 
(b) 465 
(c) 433 
(d) 553 
(e) 430 
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Q20. 7, 11, 38, 54, ?, 215 
(a) 179 
(b) 151 
(c) 125 
(d) 135 
(e) 115 
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 
Sol. 
I. 3x² - 25x + 50 = 0 
3x² - 15x – 10x + 50 = 0 
3x (x – 5) – 10 (x – 5) = 0 
(3x – 10) (x – 5) = 0 

  
  

 
   

II. 5y² - 57y + 160 =0 
5y² - 25y – 32y + 160 = 0 
5y (y – 5) -32 (y – 5) = 0 
(5y – 32) (y -5) = 0 

  
  

 
   

y ≥ x 
 
S2. Ans.(b) 
Sol. 
I. x²- 80x + 1591 = 0 
x² - 37x – 43x +1591 =0 
x (x – 37) - 43 (x- 37) = 0 
(x – 43) (x– 37) = 0 
x = 43, 37 
II. y² -68y + 1147 = 0 
y² - 31y – 37y + 1147 = 0 
y (y- 31)-37 (y- 31) =0 
(y- 37) (y- 31) =0 
y = 37, 31 
     
 
S3. Ans.(e) 
Sol. 
I. 2x² +3x – 324 = 0 
2x² + 27x – 24x – 324 =0 
x (2x + 27) – 12 (2x + 27) = 0 
(x – 12) (2x + 27) = 0 

x = 12,
   

 
 

II. 3y² - 20y + 32 = 0 
3y² - 12y – 8y + 32 = 0 
3y (y – 4) – 8 (y – 4) =0 
(3y – 8) (y- 4) =0 

  
 

 
   

No relation can be established 



 
S4. Ans.(c) 
Sol. 

     √       

     √    √       

 √ (√   )    (√   )    

( √    )(√   )    

√  
  

 
   

II. 5y -   √        

     √    √        

 √ (√   )     (√   )    

( √    )(√   )    

√    
  

 
 

y > x 
 
S5. Ans.(a) 
Sol. 

I. 6x² + 23√        

6x² +   √    √        

   (    √ )   √ (    √ )    

(    √ )(    √ )    

  
  √ 

 
 
  √ 

 
 

II. 4y² + 33√         

      √     √         

 √  (√    )    (√    )    

( √     ) (√    )    

  
   

 √ 
 
  

√ 
 

x > y 
 
S6. Ans. (c) 

Sol. According to first condition, Ratio of honey and water = 
    

 
 
  

 
 

⇒ m + 10n = 60   …(1) 

According to second condition, Ratio of honey and water = 
     

 
 
 

 
 

⇒ m + 4n = 30   …(2) 
Solving eq. (1) and (2), 
m = 10, n = 5 
∴ m + n = 15 
 
S7. Ans.(c) 
Sol. Amount received  

= 3,25,000  
  

   
 

  

   
 



= Rs. 2,48,625  
∴ Required difference = 76,375  
 
S8. Ans.(a)  
Sol. Let money borrowed by Nitin was Rs. P  
∴                    = 816       
⇒ P = Rs. 8000  
 
S9. Ans.(a) 
Sol. Total letters = 5  
Vowels = 2 (U, E)  
∴ Total ways = 4! × 2!  
= 48  
 
S10. Ans.(c) 
Sol. 2W, 3B and 4R  
Total possible cases = (BWR, BWW, BRR, BBW, BBR, BBB) 
so required no. of ways 
                                                  

                 
 = 64  
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
Total non-defective mouse produced by HP in 2008 and 2011 together  

= 
  

   
        

  

   
        

= 85,680  
Total mouse produce by Lenovo in 2010  

= 
(   –      )

   
       

= 50,000 
∴ Total non-defective mouse produced by Lenovo in 2010 and 2012 together 

= 
  

   
        

  

   
        

= 45,000 + 57,600  
= 1,02,600  

∴ Required percentage = 
        –      

        
     ≃ 16.5% 

 
S12. Ans.(c) 
Sol. 
Let mouse produced by Dell in 2008 and 2010 are 4x and 5x respectively. 
∴ 4x + 5x = 2,12,000 – (36,000 + 48,000 + 56,000)  
⇒ 9x = 72,000 
⇒ x = 8,000 

∴ Required average = 
 

 
 (                    ) 

= 
 

 
        

= 5,440  
 



S13. Ans.(d) 
Sol. 
Let production of mouse by Lenovo in 2010 is x then in 2009 it will be (x – 6000)  
⇒ 2x – 6000 = 5 × 49600 – (42,000 + 48,000 + 64,000)  
= 2,48,000 – 1,54,000=94,000 
⇒ x = 50,000 = Production in 2010  
∴ Production in 2009 by Lenovo = 44000 
∴ Required total loss 

= (
  

   
        

  

   
        

  

   
      )      

= (8,800 + 5,000 + 5,760) × 60  
= Rs. 11,73,600  
 
S14. Ans.(a) 
Sol. 
Total non-defective mouse of all companies in 2012  

= 
  

   
       

  

   
        

  

   
        

  

   
        

= 54,000 + 49,280 + 57,600 + 51,520 
= 2,12,400 
Total non-defective mouse of all companies in 2011 

= 
  

   
       

  

   
       

  

   
       

  

   
       

= 49,680 + 45,120 + 42,240 + 40,800  
= 1,77,840  
∴ Required difference = 2,12,400 -1,77,840 = 34,560 
 
S15. Ans.(c) 
Sol. 
Selling price of one Acer mouse  

= 
 

 
    

= Rs. 120  

(   
 

 
  

 

 
)  

Total cost of mouse produced by Acer in all the years= 90 × (32,000 + 36,000 + 40,000 + 
48,000 + 56,000)  
= 90 × 2,12,000  
= Rs. 1,90,80,000  
Total selling price = (86 × 320 + 82 × 360 + 84 × 400 + 85 × 480 + 92 × 560) × 120 
= 1,82,960 × 120  
= 2,19,55,200 rupees 
∴ Total profit = 2,19,55,200 – 1,90,80,000 = Rs. 28,75,200  
 
S16. Ans.(b) 
Sol. 
Series is  
+15, +30, +45, +60, +75 
So, 47 + 45 = 92  
 
S17. Ans.(c) 
Sol. 



Series is  
                                               
So,        ⇒    
 
S18. Ans.(d) 
Sol. 
Series is  
                          
So,               
 
S19. Ans.(b) 
Sol. 
Series is  
                      
So,             
 
S20. Ans.(a) 
Sol. 
Series is  
                     
So, 54 +    = 179 


